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ATA DA 5ª REUNIÃO (ORDINÁRIA) DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO
INTERDISCIPLINAR EM ENERGIA E
SUSTENTABILIDADE, REALIZADA
EM TRÊS DE JUNHO DE DOIS MIL E
VINTE E DOIS.

Aos três dia do mês de junho de dois mil e vinte e dois, com início às dez horas e quarenta
minutos, em sala virtual, link: https://meet.google.com/qgt-qepy-hxw, teve início a quinta
Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e
Sustentabilidade (PPGIES), sob presidência da Coordenadora do programa, professora Caroline
da Costa Silva Gonçalves. Estiveram presentes os seguintes membros com direito a voz e voto:
Andréia Cristina Furtado, Jiam Pires Frigo, Leonardo da Silva Arrieche, Marcela Boroski,
Michel Rodrigo Zambrano Passarini, Marciana Pierina Uliana, Marcia Regina Becker, Maria das
Graças Cleophas Porto, além do Técnico Administrativo em Educação Robson Eduardo Gibim.
Justificaram suas ausências os membros: Edna Possan, Janine Padilha Botton, José Ricardo
Cezar Salgado, Katya Regina de Freitas, Márcio de Sousa Góes e Oswaldo Hideo Ando Junior.
Havendo quórum a presidente do colegiado saudou a todos e deu início à reunião com a sessão
INFORMES: 1. Recurso Remanescente Programa de Apoio à Pós-Graduação (PROAP-2020):
solicitou-se aos docentes do programa o encaminhamento dos valores utilizados, já que a
prestação de contas não confere com o saldo disponível; 2. Programa de Apoio à Pós-Graduação
(PROAP-2021): informou-se que o recurso ainda não foi disponibilizado; 3. Proposta de Edital
para Credenciamento de Colaboradores: solicitou-se a colaboração dos presentes à minuta que
está sendo elaborada pelo professor Jiam até o prazo de 24/06/2022; 4. Sala de Reuniões do
campus Almada: solicitou-se o agendamento junto à secretaria do programa aos que
necessitarem utilizá-la; 5. Sugestões de Palestrantes para o III Seminário do PPGIES:
solicitou-se aos docentes do programa a indicação de conferencistas e palestrantes; 6.
Padronização da Formatação dos Trabalhos Finais: solicitou-se aos docentes que indiquem aos
seus orientados que os mesmos devem seguir o padrão de formatação do Manual de
Apresentação de Trabalhos de Conclusão de Curso da BIUNILA. A formatação deve ser
verificada pelo orientador antes da solicitação da ficha catalográfica. Por fim, a presidente do
colegiado deu boas vindas ao servidor Robson, que passou a integrar a secretaria do programa
juntamente com a servidora Aline desde 17/05/2022. Encerrados os informes deu-se sequência à
Ordem do dia: 1. Aprovação da ata da quarta Reunião Ordinária do Colegiado do
PPGIES: aprovada por unanimidade; 2. Solicitação de alteração do dia das reuniões do
colegiado: a presidente do colegiado informa que algumas aulas do programa estão sendo
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ofertadas às sextas-feiras no período da manhã e que por isto, as reuniões do colegiado
precisarão ser remarcadas de acordo com a disponibilidade da maioria. Foi aprovado que os
membros do colegiado deverão utilizar-se do portal
<https://doodle.com/meeting/participate/id/avg2z6gb> para aceitar ou recusar as proposições de
datas e horários conferidas pela coordenação; 3. Solicitações discentes: os pareceres
encaminhados pelas comissões e pela coordenação foram deferidos ou indeferidos ou deferidos
parcialmente pelo colegiado de acordo com a tabela em anexo. As solicitações de apoio
financeiro para viagem foram analisadas de acordo com o edital PPGIES nº 08/2022; 4. Data de
envio do projeto pela turma 2022: após breve discussão sobre a necessidade ou não do
encaminhamento do projeto pelos discentes, realizou-se a votação, sendo aprovada por 6 votos a
2 a proposição de encaminhamento do título e do resumo para turma de 2022; 5. Disciplinas do
Módulo B: aprovada a supressão do módulo B para este ano letivo; 6. Adequações da
Instrução Normativa do Estágio de Docência: aprovada a minuta encaminhada pela professora
Marcela, acrescentando-se o inciso VIII do Art. 46 da Portaria nº 18/2021/PRPPG. Ficou sob
responsabilidade da coordenação a consulta à Pró Reitoria de pesquisa e Pós Graduação sobre a
pertinência do referido inciso. Sobre a Regência: o limite de até 4 (quatro) horas semanais e no
máximo 40% (quarenta por cento) da carga horária total do componente curricular já havia sido
previsto na minuta e está em consonância com a Portaria nº 18/2021/PRPPG. Nada mais
havendo a ser discutido, deu-se por encerrada a reunião, às doze horas e trinta minutos, e eu,
Robson Eduardo Gibim, lavrei a presente ata que, uma vez aprovada, será assinada por mim e
pela Presidente do Colegiado.
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ANEXO 1

SOLICITAÇÕES DISCENTES

PROFICIÊNCIA

Estudante Solicitação Parecer

FABIANO CERRI Aproveitamento de
Proficiência em Língua
Estrangeira

INDEFERIDO

GISELLY ALEXANDRE DE
SOUZA

Aproveitamento de
Proficiência em Língua
Estrangeira

DEFERIDO

ESTÁGIO DOCÊNCIA

Estudante Solicitação Parecer

LEONARDO PEREIRA
LINS

Plano de trabalho estágio de
docência

DEFERIDO

LUIZ FERNANDO
ZUBELDIA DAL POSSO

Plano de trabalho estágio de
docência

INDEFERIDO

EDITAL Nº 08/2022 - PPGIES

Estudante Solicitação Parecer Valor

LUANA ESTEFANI
KNAUL

Processo de fluxo
contínuo para auxílio
viagem à discentes

DEFERIDO
PARCIALMENTE

R$ 1.423,50
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referente ao
Programa de Apoio à
Pós-Graduação
PROAP

MARIA GABRIELA
AZEVEDO
BARROS

Processo de fluxo
contínuo para auxílio
viagem à discentes
referente ao
Programa de Apoio à
Pós-Graduação
PROAP

DEFERIDO R$ 1.062,00

CO-ORIENTAÇÃO EXTERNA AO PPGIES

Estudante Solicitação Parecer

CAMILA BONATTO DE
MELO

Solicitação de co-orientação
por docente externo ao
PPGIES

DEFERIDO

JULIA SAFRANSKI
SOARES

Solicitação de co-orientação
por docente externo ao
PPGIES

DEFERIDO

SOLICITAÇÕES GERAIS

Estudante Solicitação Parecer

CRISTIAN STANHAUS Apresentação de novo Projeto
de Pesquisa/ Troca de
orientação

DEFERIDO

DÉBORA ANDRÉIA Validação de créditos DEFERIDO
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SCHIMITZ KLIER

FRANCISCO ANTONIO
CANZI

Prorrogação de prazo de
entrega da dissertação

DEFERIDO

GISELLY ALEXANDRE DE
SOUZA

Comprovante de produção DEFERIDO

JAQUELINE TOMASINI
ORTH

Apresentação de novo Projeto
de Pesquisa/ Troca de
orientação

DEFERIDO

PEDRO SANTOS BENO
BENGALA

Cancelamento de vínculo
com o programa

DEFERIDO
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